KESIRLERLE TOPLAMA VE GIKARMA iSLEMI

OZET

Kesirlerle Toplama ve GCikarma islemi
Paydalari Esit Olan Kesirlerle Toplama ve Gikarma iglemi
Paydalari esit olan kesirlerin toplamini ve farkini hesaplarken birim kesirlerden yararlanilir.

Paydalari esit olan kesirler toplanirken payda ayni kalir, paylar toplanir.

Ornek:
2 3 5
—_ + —_ — —_
7 7 7
\’ V \’

2 tane E 3 tane 1 5 tane 1
7 7 7

Paydalari esit olan kesirlerin farkini hesaplarken de payda ayni kalir, paylar arasindaki fark
hesaplanir.
Ornek:

4 tane l 2 tane 1 2 tane l
5 5 5

Bir Dogal Sayi ile Bir Kesrin Toplami ve Farki
Her dogal sayi paydasi 1 olan bir kesir olduguna gore, bir dogal sayi ile bir kesri toplarken

dogal sayinin paydasi 1 alinir ve paydalar esitlenerek toplama islemi yapilir.

Ornek:
3+3-3,3
4 1 4
~3x4 3
T 1x<4 4
_12 + 3_15 Sonug tam sayili kesir olarak da yazilabilir: Lo 3E
4 4 4 4 T4
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Bir dogal sayi ile bir kesrin farkini hesaplarken de dogal sayinin paydasi 1 alinir ve paydalar

esitlenerek ¢cikarma iglemi yapilir.

4_2_4_2
3 1 3
4x3 2

1x3 3

——==— Sonug tam sayih kesir olarak da yazilabilir: 3%

Tam Sayili Kesirlerle Toplama ve Gikarma iglemi

Paydalari esit olan tam sayili kesirlerde toplama islemi yapmak icin iki farkli yéntem
uygulayabiliriz.

Ornek:

I. Yol: Bilesik Kesre Cevirme II. Yol: Tam ve Kesir Kisimlarla Ayri islem Yapma

224,110 o221tz gyt
4 4 ! 4 4 4 4
15 ! 3
=— : =3+ —

4 ! 4
Sonug tam sayili kesir olarak da =3 %

yazilabilir: i
15_53 i
4 4 !

Paydalari esit olan tam sayili kesirleri hesaplarken 6nce kesirler bilesik kesre c¢evrilir. Daha

sonra ¢ikarma islemi yapilir.

Ornek
34 1_19 6
5 5 5 5
_13
5
Sonug tam sayili kesir olarak da ifade edilebilir:
13_,51
4 4
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Paydalari Farkli Olan Kesirlerle Toplama ve Cikarma iglemi
Paydalari farkli olan kesirlerle toplama ve ¢ikarma islemi yapabilmek i¢in dnce paydalar
esitlenir, daha sonra islem yapilir.

Toplama Islemi

Ornek:
1 3 1x2 3
= + >~ — + el
4 8 4 x 2 8
+ = +

o e s s Rttt Rl 4

Kesirlerin paydalari esitlendiginde, kesirleri ayni birim kesir cinsinden ifade etmis oluruz.
2 3 5
=4 ===
8 8 8

Cikarma Islemi
Ornek:
7 3 7 3x2

10 5 10 5x2
7 6 1

T 10 10 10
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